

法润平安 文明相伴

《中华人民共和国道路交通安全法》实施20年， 我市交警多元化开展普法宣教活动—— 让交通安全“触手可及”

今年是《中华人民共和国道路交通安全法》颁布实施20周年。20年来，我国机动车驾驶人数量从0.75亿人增长到5.23亿人，机动车保有量从1.07亿辆增长到4.35亿辆，公路通车里程从187万公里增长到544万公里。20年来，我市道路交通领域法治宣传工作取得了显著成效，道路交通安全状况焕然一新。5月14日，运城市公安局交警支队警营精心策划了“一揽子”宣传活动，多维度普及道路交通安全知识，着力提升群众交通安全意识、法律意识，努力营造安全、文明、守法的道路交通环境。

“大家一定要重视交通安全，我们常讲的事故案例就发生在大家身边。”当天上午，宣传民辅警首先来到市新港实验学校，开展“法润平安，文明相伴”主题宣传活动，通过讲解事故案例、发放宣传资料等形式，向该校学生宣讲交通安全知识，并用身边事警示身边人，引导大家养成良好的出行习惯。

同时，民辅警还与该校学生开展了交通安全手抄报活动。活动中，学生们充分发挥想象力和创造力，用斑斓的色彩、稚嫩的画笔绘出各具特色的“交通安全创意画”，进一步增强了学生的文明意识和守法意识，让“法润平安，文明相伴”的交通安全理念深入人心。此次活动以“小手拉大手”的方式，让学生把交通安全带回家中，影响和带动身边人文明交通、安全出行，共同营造文明有序、安全畅通的道路交通环境。

随后，民辅警走进位于市区禹都东街的隆兴美饭店，在显眼位置张贴宣传海报，营造“拒绝酒驾”的宣传氛围。

活动中，民辅警将“拒绝酒驾、醉驾”桌签摆放在餐桌上，将禁酒海报张贴在饭店柜台、店内墙面等明显位置。通过这种直观的方式，在潜移默化中进一步增强酒店员工及就餐者的交通安全意识。

此外，民辅警还结合身边发生的典型事故案例，对酒店负责人及员工以案说法，明确劝导责任、落实劝导义务，要求在食客离开酒店时，温馨提示其切勿酒后驾车，当好劝



▲法润平安进校园 ▶宣传标语处处见



▲文明守护在身边

导员，并向就餐者发放酒驾危害宣传资料，警示自身并监督身边司机朋友，做到喝酒不开车、开车不饮酒，切勿触碰酒后驾驶的“高压线”。

让交通安全“看得见”，让《中华人民共和国道路交通安全法》“触手可及”。当天，宣传民辅警还走进位于中银路的荣河1+1超市，将与群众生活息息相关的生鲜超市变成宣传主阵地，将“一盔一带、戴盔出行、文明出行、文明停车”等宣传标语张贴到购物车上，让它们成为交通安全宣传的有效载体。

“生命无价，酒后禁驾”“讲规则不逆行，守交法心安宁”，一张张精

致的安全宣传贴纸被贴在购物车的显眼处，引得市民纷纷驻足，市民们表示：“这样的宣传方式很贴近老百姓生活，能潜移默化地接受教育。不仅仅是把‘交通安全’放进购物车里，更是把它放进心里，带给家人。”

此外，连日来，我市各县(市、区)交警部门也精心组织开展纪念《中华人民共和国道路交通安全法》施行20周年的法治宣传活动，提高了公众对交通安全的认知度，营造了浓厚的安全出行氛围，使交通安全法治观念融入广大市民的工作和生活，获得广泛好评。

记者 樊朋展 刘凯华 张蕊彤

万荣

为快递员“配送”安全



运城晚报讯(记者 刘凯华)为增强快递行业人员交通安全意识，号召广大快递配送人员自觉做到遵守交规、安全文明出行，连日来，万荣交警大队民辅警走进辖区快递站点，为快递员“配送”上一份交通安全“套餐”(上图)。

活动期间，民辅警结合快递行业的日常出行特点，向快递员们详细讲解了闯红灯、超速、逆行等交通违法行为和交通陋习的危害，通过播放典型交通事故案例，警示他们“再急不能急安全”，引导他们坚决抵制各类交通违法行为。

与此同时，民辅警还结合快递行业配送的交通特点，向快递员们重点讲解了三轮车行车注意事项，提醒大家骑行三轮车戴好安全头盔，不能为图方便超载，或为了经济效益盲目求“快”，要切实做好安全出行保障。

永济

护乘客平安出行



运城晚报讯(记者 张蕊彤)5月11日，永济交警大队车管所、宣传科民辅警走进该市新悦公交公司，排查安全隐患，从源头上筑牢公交企业安全防线。

检查中，民辅警认真查看了企业安全监管措施的落实情况，检查了各类工作台账，并随机登上公交车，对车辆的安全技术性能和温馨提示进行抽检(上图)，就检查出的不足和问题，要求企业限时整改。

同时，民辅警对企业负责人及驾驶人进行了以案释法警示教育，结合公交企业的运输生产特性，解读相关交通安全法规知识，要求企业负责人严格落实安全管理制度，把好出站关，防止“病车”上路行驶，进一步夯实企业安全主体责任。

盐湖

严抓「头」等大事



▲5月13日，盐湖交警大队持续开展驾乘电动自行车不佩戴安全头盔专项整治行动，促进城市精细化管理。 葛崇收 谭建春

垣曲

整治违停乱象

运城晚报讯(记者 樊朋展)机动车违停不仅破坏城市美观、扰乱城市秩序，给群众生活带来不便，还存在极大安全隐患。为进一步规范辖区机动车停车秩序，切实提高道路通行效率，改善道路交通环境，连日来，垣曲交警大队持续开展机动车“违停”整治专项行动(右图)。

行动中，民警结合交通管理工作实际，采取流动巡逻与定点严查相结合的整治模式，针对机动车随意占用应急车道等违停现象，加大整治力度，通过反复巡逻管控，提高见警率、管事率，消除驾驶人侥幸心理，使驾驶人自觉规范停放车辆，减少违法停车行为的发生，形成严整严管态势。

“下一步，垣曲交警大队将持续加强辖区



道路交通秩序的常态化治理，进一步有效缓解道路拥堵状况，为市民营造安全、规范、有序的城市环境。”该大队相关负责人说。